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COLEGIADO DO CÂMPUS GAROPABA

ATA DA 68ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 09 de dezembro de 2021

Aos nove dias do mês de dezembro de 2021, às 14 horas e 30 minutos, reuniram-se, na sala virtual

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/carolina-correa-2), os membros do Colegiado do Câmpus

Garopaba, sob a presidência da Diretora Geral do Câmpus Micheline Sartori. Estavam presentes: a

servidora Marinalda Maria Grabalski, representante titular dos técnicos-administrativos em educação

(TAEs) e Danielli Prado Dzioba Loss, representante suplente dos técnicos-administrativos em

educação (TAEs), em substituição a representante titular dos técnicos-administrativos em educação

(TAEs), Sarita Wisbeck; Tatiane Melissa Scoz e Luiz Antonio Schalata Pacheco, representantes

titulares dos docentes; Jaciara Zarpellon Mazo, representante suplente dos docentes; Bruno Alberto

Peruchi, Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE); Antonio Luiz Schalata

Pacheco Filho, Chefe do Departamento de Administração (DAM); Andrea Carolina Turcato,

representante titular dos discentes. Estava presente, ainda, a servidora Carolina Corrêa, secretária deste

Colegiado, por designação da presidência realizada no início desta reunião. A presidente do Colegiado

inicia a reunião apresentando os Informes: Micheline traz o Informe sobre a Reunião do Consup de 22

de novembro, destacando o ponto sobre a discussão em torno da adequação do Centro de Referência

em Formação e EaD (Cerfead) à Portaria 713/2021 do Ministério da Educação, que trata das diretrizes

para a organização dos institutos federais e prevê regras específicas para os centros de referência.

Micheline também informa que estão abertas as inscrições para os cursos técnicos do câmpus,

conforme Edital de Ingresso nº 11/DEING/2022/1. Micheline pergunta se algum membro do

Colegiado teria mais algum informe. Não havendo manifestações e finalizados os Informes, a

presidente do Colegiado, faz a leitura da Ordem do Dia: 1) Aprovação das Atas da 35ª Reunião

Extraordinária e 66ª Reunião Ordinária; 2) Aprovação do calendário de reuniões do Colegiado

para 2022; 3) Relato acerca da implementação da fase 3 no câmpus e organização do câmpus

para o acionamento da fase 4, considerando o que trata a descrição desta fase. Não havendo

objeções, a Ordem do Dia foi aprovada. A presidência do Colegiado passa para o ponto de pauta 1)

Aprovação das Atas da 35ª Reunião Extraordinária e 66ª Reunião Ordinária: Micheline pergunta

se algum conselheiro quer se manifestar a respeito das atas. Não havendo manifestações, a presidente

do Colegiado questiona se há alguma objeção à aprovação das atas e, não havendo objeção, as Atas da

35ª Reunião Extraordinária e 66ª Reunião Ordinária são aprovadas por todos. Segue-se para o

ponto de pauta 2) Aprovação do Calendário de Reuniões do Colegiado para 2022: A presidente do

Colegiado apresenta as duas propostas de calendários de reuniões, já encaminhados previamente aos

membros do Colegiado, uma mantendo as reuniões às segundas quintas-feiras do mês e outra alterando

as reuniões para as segundas terças-feiras do mês. Micheline questiona aos membros se há alguma

outra proposta para o calendário de reuniões. Não havendo outras propostas, Micheline coloca em

votação as duas propostas apresentadas e, por maioria de votos dos presentes, foi aprovada a

manutenção das reuniões do Colegiado às segundas quintas-feiras do mês, e o calendário de reuniões

https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/carolina-correa-2
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do Colegiado para 2022 foi aprovado pelos membros. A presidente do Colegiado passa para o ponto

de pauta 3) Relato acerca da implementação da fase 3 no câmpus e organização do câmpus para o

acionamento da fase 4, considerando o que trata a descrição desta fase: Micheline apresenta o

Relatório de acompanhamento de implantação da Fase 3 no Câmpus Garopaba, elaborado pelo Comitê

de Planejamento de Ações Relacionadas à COVID-19 do câmpus. Após, Micheline apresenta algumas

informações sobre a Fase 4 da PSS, que em reunião realizada em 08 de novembro, o Consup autorizou

que os Colegiados de Câmpus deliberassem sobre o acionamento da Fase 4 da PSS. Explica quais os

critérios necessários para o acionamento desta fase, quais atividades presenciais são permitidas e que,

nesta fase, 80% da comunidade acadêmica poderá retornar às atividades acadêmicas e administrativas

presenciais. Pontua que, nesta fase, um dos principais diferenciais é que há o retorno do atendimento

ao público externo. Micheline coloca que considerando o aumento da porcentagem da comunidade

acadêmica que poderá retornar às atividades presenciais, bem como as atividades presenciais

permitidas nesta fase, principalmente o retorno do atendimento ao público externo; e considerando que

em reunião anterior deste Colegiado ficou definido que todas as atividades realizadas por todos os

departamentos e setores do câmpus são consideradas atividades essenciais no âmbito do câmpus; é

necessário que se faça uma nova organização do câmpus para o acionamento da Fase 4. Em seguida, a

presidente do Colegiado abre a palavra para manifestação dos membros. A representante dos docentes

Tatiane pede a palavra e pergunta se a gestão tem alguma proposta para essa organização dos horários

dos servidores e também sugere que a deliberação sobre o acionamento da fase 4 seja feita só no mês

de fevereiro, para que se possa primeiro observar o cenário da pandemia no mês de janeiro. Micheline

esclarece que a gestão tem um proposta para acionamento da fase 4 no dia 31 de janeiro de 2022 e

explica que essa proposta leva em consideração a organização tanto dos servidores quanto dos

estudantes para o retorno do semestre letivo no início de fevereiro. Pontua ainda que seria importante

os cursos já terem uma previsão de atividades presenciais neste retorno do semestre letivo e que

também seria importante que no início do semestre letivo 2022-1 já houvesse aulas presenciais,

principalmente considerando as turmas ingressantes. O representante dos docentes Luiz Schalata pede

a palavra e coloca que tem uma visão um pouco diferente de Micheline, Que entende que estamos nos

baseando na nossa Política de Segurança Sanitária, que estamos trabalhando e que o câmpus está

voltando às atividades presenciais aos poucos, conforme seja possível o retorno de forma segura, e por

isso entende que seja precipitado uma deliberação sobre acionamento da fase 4 já em dezembro. Luiz

Schalata reforça o pensamento de Tatiane de que se deve esperar dezembro e as férias de janeiro para

que no início de fevereiro se avalie o cenário e a partir daí se tome uma decisão sobre o acionamento

da fase 4. Micheline pontua que o que ela está propondo é que o Colegiado defina em dezembro uma

data para o acionamento da fase 4 somente no próximo ano, para dar uma perspectiva de organização

para os estudantes. Coloca que o câmpus já tem condições de receber os estudantes para a fase 4. O

Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão, Bruno, pede a palavra e comenta que já há

uma previsão do governo do estado para liberação do uso da máscara e também da retirada do
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distanciamento nas escolas. Também comenta que haverá toda uma organização por curso e turmas

para esse retorno das atividades presenciais. Tatiane pergunta se, considerando a pauta de organização

dos horários dos servidores para a fase 4, a gestão já tem uma proposta ou se é necessário elaborar uma

proposta agora na reunião do Colegiado. Micheline esclarece que o ponto foi trazido hoje mais para

discussão do que para deliberação. Coloca que, no seu entendimento, considerando todos os aspectos

da fase 4, ingressando nessa fase, os servidores já teriam que retornar 100% para as atividades

presenciais. Bruno pontua que seria importante o acionamento da fase 4 para atendimento ao público

externo, principalmente, pois atualmente como não há esse atendimento dentro do câmpus, muitas

vezes é necessário atender pais de alunos no portão. Tatiane sugere que o debate sobre a organização

dos horários dos servidores seja discutido em uma reunião geral do câmpus, para que se tenha a

oportunidade de se ouvir todos os servidores de todos os departamentos. Coloca que seu pensamento é

que os setores devem trazer suas propostas, e não o colegiado elaborar. Micheline explica que a

decisão sobre os horários não é uma decisão de setor, pois como vai haver atendimento ao público é

uma decisão de como o câmpus vai fazer esse atendimento e não cada setor, pois se cada setor tiver

uma organização vai ficar extremamente difícil esse gerenciamento, inclusive para busca de

informação interna. Tatiane esclarece que a sua proposição de encaminhamento quando propõe que os

setores elaborem uma proposta de organização de horários é tendo em vista as orientações para a fase

4. Que os setores entre si se reuniriam junto às suas coordenadorias e elaborariam suas propostas e

encaminhariam para sua chefia imediata fazer uma análise. Coloca que a intenção é que os setores

sejam ouvidos primeiro para ver quais propostas eles têm para que, sobre essas propostas, o Colegiado

debater. Micheline esclarece que todos os segmentos são representados no Colegiado, que as

convocações com os pontos de pauta vão com antecedência e as propostas dos segmentos podem ser

trazidas também ao Colegiado, só é preciso que elas já cheguem de maneira estruturada. Pontua que a

discussão com os setores e a possibilidade de se trazer outras propostas, sempre foi aberta, que isso

pode e deve ser feito. Que sempre há propostas da mesa pois é necessário para organização das

reuniões. A representante dos TAEs Marinalda coloca que entende que o Colegiado está fazendo de

maneira correta essa discussão com antecedência ao acionamento da fase e comenta que a proposta de

Tatiane é válida no sentido de trazer uma outra proposta, que às vezes pode ser melhor do que aquilo

que se havia pensado. Micheline comenta que na reunião extraordinária que haverá no dia 16/12 com o

ponto de pauta sobre o PAT 2022, vai ter que colocar a deliberação sobre o acionamento da fase 4,

inclusive porque já haverá passado os 21 dias da fase 3. Porém, não é preciso deliberar nesta reunião

do dia 16 sobre a organização dos horários das atividades de trabalho para a fase 4. Que essa discussão

sobre a organização pode ser realizada no início de fevereiro. Micheline questiona aos membros se na

pauta sobre o acionamento da fase 4 se mantém a deliberação sobre a organização dos horários ou se

os membros preferem deixar na pauta somente o tópico de acionamento da fase 4. Os membros se

manifestam por deixar na pauta do dia 16 somente o acionamento da fase 4 e a deliberação sobre a

organização para reunião de início de fevereiro. Após as manifestações, discussões e esclarecimentos,
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ficou definido como Encaminhamento que: a deliberação sobre o acionamento da Fase 4 no

câmpus será pautado em Reunião Extraordinária, a ocorrer em 16/12/2021, mas o ponto a

respeito da reorganização da carga horária presencial dos servidores na fase 4 será discutida e

apreciada em reunião do Colegiado a ser convocada para fevereiro de 2022. Concluídos os pontos

de pauta, a presidente do Colegiado agradeceu a presença e participação de todos e encerrou a reunião.

MICHELINE SARTORI - Presidente

BRUNO ALBERTO PERUCHI - Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão

ANTONIO LUIZ SCHALATA PACHECO FILHO - Chefe do Departamento de Administração

TATIANE MELISSA SCOZ - Representante Titular dos Docentes

LUIZ ANTONIO SCHALATA PACHECO - Representante Titular dos Docentes

JACIARA ZARPELLON MAZO - Representante Suplente dos Docentes

MARINALDA MARIA GRABALSKI - Representante Titular dos TAEs

DANIELLI PRADO DZIOBA LOSS - Representante Suplente dos TAEs em exercício de titularidade

ANDREA CAROLINA TURCATO  - Representante Titular dos Discentes

CAROLINA CORRÊA - Secretária do Colegiado do Câmpus


